Soluzioni degli esercizi
Sezione 2.

Guida allo svolgimento dell'esame Certit B1
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Prova 1- Ascolto - Soluzioni

Esercitazionen.1-p.19

1. B

Questa ¢ la risposta esatta perché Roberto Bolle dice che le ore di allenamento
giornaliero “sono tante”.

2. C

Questa ¢ la risposta esatta perché Roberto Bolle dice che “dipende un po’ dagli
spettacoli, dalla preparazione”.

3. A

Questa ¢ la risposta esatta perché Roberto Bolle afferma che “la cosa piu
importante € proprio la costanza e il sapersi dedicare giorno dopo giorno [...]
con una grande determinazione quotidiana”.

4. C

Questa ¢ la risposta esatta perché Roberto Bolle dice che gli specchi sono dei
“compagni di viaggio che ci accompagnano per tutto il nostro percorso fin da
piccoli”.

5. A

Questa ¢ la risposta esatta perché Roberto Bolle dice che lo specchio “dice
sempre la verita”.

6. B

Questa ¢ la risposta esatta perché Roberto Bolle dice che anche quando
“sei I'étoile (‘primo ballerino’) piu famosa e piu celebrata, hai bisogno [...]
dell’insegnante che ti cura, che ti corregga ogni giorno”.

7. A

Questa ¢ la risposta esatta perché Roberto Bolle afferma che “il percorso, il
viaggio di conoscenza del proprio corpo, ecco, quello non finisce mai”.

8. B

Questa ¢ la risposta esatta perché Roberto Bolle dice di essere nato e cresciuto
in una realta di provincia.
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Esercitazionen. 2 - p. 21

1. B

Questa ¢ la risposta esatta perché I'intervistatrice presenta una casa costruita su
una quercia secolare e, quindi, particolare, non comune.

2. A

Questa ¢ la risposta esatta perché I'intervistatrice afferma esplicitamente che &
costruita su una quercia (un tipo di albero) secolare immersa nelle lavande.

3. C

Questa ¢ la risposta esatta perché 'intervistato afferma che il viaggiatore ideale
€ colui che vuole staccare completamente. In questo caso, il verbo “staccare”
vuol dire prendersi una pausa, smettere per un certo tempo di fare qualcosa per
riposarsi o distrarsi.

4, C

Questa ¢ la risposta esatta perché I'intervistato racconta un episodio di un cliente
che ha chiesto di pagare e andare via prima, in quanto non si sentiva sicuro.

5. B

Questa ¢ la risposta esatta perché l'intervistato afferma che “una notte costa 390
euro per la coppia, compresa di colazione”.

6. B

Questa ¢ la risposta esatta perché i due ospiti raccontano di essere arrivati i
grazie a un regalo di laurea.

7. B

Questa ¢ la risposta esatta in quanto la ragazza afferma esplicitamente: “la cosa
piu bella, indubbiamente, € aspettare il rumore della carriolina della colazione”.

8. C

Questa ¢ la risposta esatta perché sia all’inizio dell’ascolto che alla fine si
specifica che questo alloggio € immerso in un campo di lavanda.
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Esercitazione 3 -p. 23

1.

Questa ¢ la risposta esatta perché I'intervistatore dice che “Il New York
Times I’ha definita un’artista del piu alto calibro. Da Terni, sua citta Natale, la
pianista Cristiana Pegoraro si € esibita in tutto il mondo, dalle Nazioni Unite al
Guggenheim Museum sino alla Sydney Opera House in Australia”.

C

Questa ¢ la risposta esatta perché nell’intervista la Pegoraro dice che “il punto di
partenza ¢ il talento (ossia la capacita di fare qualcosa). Avere il talento per fare
una determinata cosa”.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché nell’intervista la Pegoraro dice che “per
raggiungere il sogno ci vuole molta perseveranza, costanza, tanto spirito di
sacrificio e saper gestire proprio una carriera del genere”.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché nell’intervista la Pegoraro dice che “lo studio ci
vuole, naturalmente tanto, soprattutto nei primi anni”.

Questa ¢ la risposta esatta perché nell’intervista la Pegoraro dice che per
realizzare quello che vogliamo ci vogliono studio e disciplina “per organizzare poi
quello che ¢ la tua vita intorno a questo sogno”.

C

Questa ¢ la risposta esatta perché la Pegoraro, parlando della musica come
linguaggio universale, dice che, a suo avviso, la musica partendo dal cuore di chi
la realizza “arriva anche al cuore delle persone che ci stanno a sentire”.

Questa ¢ la risposta esatta perché I'intervistatore fa riferimento alla sua vita
tra Roma e New York e la Pegoraro risponde dicendo che New York & la sua
seconda casa.

C

Questa ¢ la risposta esatta perché la Pegoraro dice che sara il direttore artistico
del Narnia Festival.
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Esercitazione n. 4-p. 25

1.

Questa ¢ la risposta esatta perché I'intervistatore dice che ha “fatto un calcolo
che sono almeno 10000 parole in fila”.

B

Questa ¢ la risposta esatta perché I'intervistatore dice che ricordare tutto a
memoria € un “problema che tutti gli attori hanno”.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché Gigi Proietti dice che dietro ad uno spettacolo
c’e “un mese di prove”. L’attore non impara tutto in un giorno.

C

Questa ¢ la risposta esatta perché Gigi Proietti dice “io mi aiuto moltissimo con i
movimenti”.

Questa ¢ la risposta esatta perché Gigi Proietti dice che in un dialogo “uno si
aggancia alla battuta dell’altro”.

C

Questa ¢ la risposta esatta perché Gigi Proietti dice che “nei buchi neri di
memoria succede il panico piu assoluto”.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché Gigi Proietti dice che se si € instaurato con il
pubblico un clima di simpatia si puo anche dire “non mi ricordo”.

Questa ¢ la risposta esatta perché Gigi Proietti dice che se durante un monologo
si dimentica una parola “non ti viene piu niente, nemmeno come finisce lo
spettacolo”.
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Prova 2 - Ascolto - Soluzioni

Esercitazione n.1-p. 30

o.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché I’'annuncio dice espressamente che c’e “uno
sciopero del personale del gruppo ferrovie dello Stato italiane e di Trenord.”

Questa e la risposta esatta perché il meteo dice che “il sole sara protagonista
dappertutto”.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché il servizio descrive la qualita dell’acqua del
mare in Puglia dicendo che e “ancora molto inquinata, anche se la situazione va
migliorando”.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché la pubbilicita dice che il buono sconto &
“spendibile sabato e domenica”.

Questa e la risposta esatta perche il servizio annuncia il “via libera [...] a fritture
e grigliate a chilometri zero a base di pescato locale dell’Adriatico”.

Questa ¢ la risposta esatta perché il servizio dice che piu della meta del raccolto
di uva da tavola € stato “distrutto dal maltempo in Puglia”.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché il servizio dice che “& pronto a risorgere il
progetto della linea D che sarebbe dovuto nascere negli anni 90”. Il progetto
verra quindi ripreso per essere sviluppato definitivamente.
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Esercitazione n.2-p. 31

o.

10.

11.

12.

13.

14,

15.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché nel servizio si dice che a Roma riaffiora, cioé
e stato ritrovato, un antico ponte di eta repubblicana.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché si annunciano diversi festeggiamenti per il
carnevale a Viareggio e a Venezia.

Questa ¢ la risposta esatta perché I’'annuncio dice che dopo 5 anni Giusy Ferreri
torna con un nuovo album intitolato “Cortometraggi”.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché nel servizio si dice esplicitamente che
al Festival del cinema di Berlino, Paolo Taviani vince il premio della critica
internazionale con “Leonora, addio”.

Questa ¢ la risposta esatta perché si racconta che la tradizione del dolce
domenicale € intramontabile, cioe che resta anche con il passare del tempo.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché si dice che I'opera sara esposta per la prima
volta in Italia, a palazzo Rhinoceros a Roma.

B

Questa ¢ la risposta esatta perché nell’annuncio si dice che alle Olimpiadi
di Pechino gli azzurri hanno ricevuto delle medaglie, un argento per Arianna
Fontana e un bronzo per la staffetta maschile.

F. Di Salvo, V. Fiasco, M. Raimondi, G. Vitale, Certit B1, © Ulrico Hoepli Editore S.p.A. 2025



Esercitazione n.3-p. 32

9 B

Questa ¢ la risposta esatta perché nel servizio si parla di un’ordinanza che vieta
di “giocare a palla lungo i viali e la piazzetta centrale della villa comunale di
Isernia”.

10 B

Questa ¢ la risposta esatta perché nel servizio si parla del Riccia Folk Festival,
rassegna sul folclore italiano e internazionale.

11 A

Questa ¢ la risposta esatta perché nel servizio si parla dell’importanza di dare
priorita ai disoccupati di lungo periodo per I'investimento dei 39 milioni di euro
stanziati dal Fondo Sociale Europeo Plus 2021-2027.

12 B

Questa ¢ la risposta esatta perché nel servizio si parla dell’incendio che ha
interessato il Monte Morrone, in Abruzzo.

13 A

Questa ¢ la risposta esatta perché nel servizio si parla dell’arrivo di “Caronte,
I’anticiclone africano che portera una tempesta di calore su tutta Italia”.

14 A

Questa ¢ la risposta esatta perché nel servizio si parla del nubifragio che ha
colpito la citta di Milano con venti fortissimi, pioggia e grandine.

15 B

Questa e la risposta esatta perché nel servizio si parla del prezzo della benzina in
[talia. In particolare, il prezzo piu basso e stato registrato nelle Marche.
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Esercitazione n. 4-p. 33

9

10

11

12

13

14

15

A

Questa ¢ la risposta esatta perché nel servizio si dice “prezzo del gelato alle
stelle (cioe € salito molto)”.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché nel servizio si dice che le imprese sono a
caccia di giovani da assumere, circa il 30% in piu rispetto allo scorso anno.

Questa ¢ la risposta esatta perché nel servizio si parla di “seconda notte di
fuoco” in cui “non si placano le flamme nel maxi rogo (‘incendio’) che ha colpito
le colline della Versilia”.

A

Questa e la risposta esatta perché nel servizio si parla della “Viareggio Cup” un
torneo in cui si assiste al “meglio del calcio giovanile”.

Questa ¢ la risposta esatta perché nel servizio si dice “asili nido gratuiti per ISEE
fino a 35.000 €”.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché le previsioni annunciano “tanto sole su gran
parte d’ltalia” ma nell’Emilia occidentale ci sara “qualche acquazzone a carattere
temporalesco”.

Questa ¢ la risposta esatta perché nel servizio si dice che ci saranno aperture
straordinarie per la “scoperta di tesori solitamente non accessibili (‘chiusi’) al
pubblico”.
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Prova 3 - Ascolto - Soluzioni

Esercitazione n.1-p. 37

16.

17.

18.

19.

20.

Questa ¢ la risposta esatta perché nel messaggio la donna da tutte le istruzioni
passo passo per acquistare un prodotto su un sito internet.

C

Questa ¢ la risposta esatta perché la donna, dopo aver elencato tutti i suoi
impegni, dice alla sua amica “fammi sapere tu, volendo prossima settimana”.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché, alla fine del messaggio vocale, la donna dice
“devo organizzarmi per andare a prendere il materiale e comprarmi il libro”.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché la donna, che non si sente bene e ha un po’
di febbre, dice che € meglio annullare 'appuntamento di sabato.

C

Questa ¢ la risposta esatta perché nel messaggio vocale la donna dice di avere
un dolore al’addome e per questo vuole andare dal medico prima che arrivi il
fine settimana.

Esercitazione n.2-p. 38

16.

17.

18.

19.

20.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché nel messaggio la donna chiede proprio di
verificare, quindi controllare, che il treno fermi a Tiburtina.

Questa ¢ la risposta esatta perché nel messaggio la donna dice esplicitamente
di aver lasciato Daniele da Bruno.

Questa ¢ la risposta esatta perché il bambino chiede a sua madre il contatto
WhatsApp di Harlow, cosi lo pud aggiungere ai contatti e inviargli dei messaggi.

C

Questa ¢ la risposta esatta perché la donna chiede a Elena se &€ a Roma il giorno
dopo per fare un brindisi per il suo compleanno gia trascorso.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché la donna racconta che € andata via la
corrente e dunque, non potendo lavorare, andra in Comune per la tessera
elettorale.
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Esercitazione n.3—p. 39

16.

17.

18.

19.

20.

Questa ¢ la risposta esatta perché la donna dice che durante I’'allenamento sono
“morti di freddo”.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché la donna propone alla sua amica di passare
al negozio da lei, dopo il lavoro, per scambiarsi gli auguri di buon anno.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché I'uomo chiede ai clienti di inviare un
messaggio 15-30 minuti prima dell’arrivo.

C

Questa ¢ la risposta esatta perché la donna dice che stara attenta con la dieta
perché nei giorni scorsi ha davvero “esagerato tra gelati e dolci vari”.

C

Questa ¢ la risposta esatta perché la donna invia un messaggio alla proprietaria
del ristorante per prenotare un tavolo per Pasqua e per chiederle se ha gia
definito il menu.

Esercitazione n. 4 —p. 40

16.

17.

18.

19.

20.

Questa ¢ la risposta esatta perché la donna dice all’amica “vediamoci al bar
Roma”.

A

Questa ¢ la risposta esatta perché la donna dice “e poi penso che prenderd un
taxi perché non mi va di andare in metro”.

B

Questa ¢ la risposta esatta perché la donna dice che domani stara tutto il giorno
fuori visto che sara una bella giornata e hanno prenotato in un ristorante sul
mare.

C

Questa ¢ la risposta esatta perché nell’audio la donna dice che a lavoro non
c’era troppa gente perché “oggi ha piovuto” ed i clienti non si sono messi fuori.

C

Questa ¢ la risposta esatta perché nell’audio la donna dice che i cani stanno
principalmente in casa e anche se vanno in giardino “la maggior parte del tempo
la passano dentro casa”.
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Prova 4 — Lettura - Soluzioni

Esercitazione n.1-p. 45

0

21

22

23

24

25

26

27

A. tempo

La risposta esatta € A perché si tratta di una collocazione, cioé di una
combinazione preferenziale di parole, “passare il tempo”, non sono possibili
altre associazioni.

B. possibilita

La risposta esatta e B perché nel testo si intende proprio la facolta,
I'opportunita di poter fare qualcosa, in questo caso, di acquistare sul web.

C. vantaggio

La risposta esatta € C perché il risparmio di tempo inserito poco dopo indica
proprio una condizione favorevole, quindi un vantaggio, rispetto ad un’altra con
cui € messa a confronto. In questo caso, il confronto é fatto tra “I'acquisto in
rete” e “I'acquisto nei centri commerciali 0 comunque in presenza”.

D. perdere

La risposta esatta e D perché si tratta di una collocazione, cioé di una
combinazione preferenziale di parole, “perdere il tempo”, non sono possibili
altre associazioni.

C. confrontare

La risposta esatta € C perché nel testo I'utente che vuole acquistare in rete
lo fa per mettere a confronto i diversi prodotti a cui € interessato e per capire
somiglianze e differenze con lo scopo di fare la scelta migliore.

A. esistono

La risposta esatta e A perché in questo caso si usa come sinonimo di “essere”
o “essere presenti nella realta”, dunque le altre opzioni non sono adeguate al
contesto.

B. spedizione

La risposta esatta € B perché si fa riferimento all’invio del prodotto e non ai
costi del ritiro.

C. mentre

La risposta esatta e C perché, in questo contesto, € necessaria una
congiunzione che abbia un significato avversativo, di contrasto rispetto a
quanto detto prima.
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Esercitazione n.2-p. 46
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A. circondano

La risposta esatta e A, perché si tratta di una combinazione preferenziale
di parole, cioe la frequenza di uso e il contesto d’uso ci fanno scegliere
“circondano”, anche se nelle altre opzioni ci sono verbi con significato simile.

B. percezione

La risposta esatta e B perché si tratta di una collocazione, cioe di una
combinazione preferenziale di parole, “la percezione del gusto”.

D. partecipanti

La risposta esatta € D perché, trattandosi di uno studio, ci sono delle persone
che partecipano alla sperimentazione.

A. tagliata

La risposta esatta € A perché si tratta di una collocazione, ossia di una
combinazione preferenziale di parole, “aroma di erba tagliata”. Le altre opzioni
non sono adeguate al contesto.

D. trasmettere

La risposta esatta € D perché si tratta di una collocazione, ossia una
combinazione preferenziale di parole, “trasmettere una sensazione”. Non sono
possibili altre associazioni.

C. sentiva

La risposta esatta € C perché in questo caso si fa riferimento alla percezione di
un suono, per questo motivo non sono possibili altre associazioni.

A. preferire

La risposta esatta e A perché, il contesto ci fa capire che i partecipanti
dovevano esprimere una preferenza di gusto, anche se nelle altre opzioni ci
sono verbi con significato simile.

B. oppure

La risposta esatta € B perché, in questo contesto, € necessaria una
congiunzione disgiuntiva che introduce un’alternativa tra due parole.
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Esercitazione n. 3 —p. 47
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A. manifestazione

La risposta esatta € A perché si tratta di un evento pubblico periodico nel
settore del giardinaggio. Le altre opzioni non sono adeguate al contesto.

C. promuove

La risposta esatta € C perché uno dei significati del verbo promuovere &
“pubblicizzare, rendere noto”. In questo caso la manifestazione “Myplant &
Garden” ha lo scopo di far conoscere tutta la filiera del verde.

B. ampiamente

La risposta esatta € B perché “ampiamente ripagato” costituisce una
collocazione, cioé una combinazione preferenziale di parole. Le altre opzioni
non sono adeguate al contesto.

D. nel

La risposta esatta e D perché si tratta di una combinazione preferenziale di
parole, “presenti nel settore”. Le altre opzioni non sono adeguate al contesto.

A. stimolare

La risposta esatta € A perché si tratta di una collocazione, cioe una
combinazione preferenziale di parole, “stimolare il confronto”. Non sono
possibili altre associazioni.

D. percorso

La risposta esatta € D perché si tratta di una collocazione, cioé una
combinazione preferenziale di parole, “percorso di crescita”. Non sono possibili
altre associazioni.

C. rappresentanti

La risposta esatta € C perché in questo contesto si fa riferimento alle aziende
pit importanti nella distribuzione europea. Le altre opzioni non sono adeguate
al contesto.

B. verdi

La risposta esatta e B in quanto si tratta di una collocazione, cioe una
combinazione preferenziale di parole, “area verde”, intesa come una “zona
costituita da parchi, prati, giardini situati in un’area urbana”. Non sono possibili
altre associazioni.
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Esercitazione n. 4 - p. 48
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A. fondamentale

)

La risposta esatta € A perché nel testo emerge che la lettura e “fondamentale”,
cioe necessaria e importante nella vita delle persone.

D. acquistato

La risposta esatta e D perché in questo contesto e necessario un verbo che
indica I’atto di comprare qualcosa attraverso il pagamento, in questo caso
comprare dei libri.

B. consecutivo

La risposta esatta € B perché I'aggettivo “consecutivo” si ricollega al contesto.
In particolare, sia al verbo “continua” facendo riferimento ad un’azione che
continua senza interruzione, sia alla congiunzione “infatti” che conferma quanto
€ detto precedentemente.

A. appassionate

La risposta esatta € A perché si tratta di una combinazione preferenziale di
parole, tra “appassionate” e “libri”. Non sono possibili altre associazioni.

C. mantiene

La risposta esatta € C perché il verbo “mantiene” si ricollega alla porzione di
testo successiva in cui si fa riferimento al quarto posto della citta di Bologna
che rimane nella stessa posizione in classifica, senza subire modifiche.

B. perde

La risposta esatta € B perché si tratta di una combinazione preferenziale di
parole; inoltre, il contesto suggerisce che la citta Vlerona, al contrario delle citta
precedenti, subisce un cambiamento nella classifica “perdendo” una posizione.
Le altre opzioni non sono adeguate al contesto.

D. positivo

La risposta esatta e D perché si tratta di una collocazione, cioé di una
combinazione preferenziale di parole, “segnale positivo”. Non sono possibili
altre associazioni.

A. conferma

La risposta esatta € A perché nel contesto si parla della limitazione dell’'uso
della carta che e provato e dimostrato dalla Ricerca sulla lettura, quindi e
confermato. Le altre opzioni non sono adeguate al contesto.
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Prova 5 - Lettura — Soluzioni

Esercitazione n.1-p. 53

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

Perché non bisogna abbandonare i rifiuti a terra vicino ai contenitori?

B. Perché non si possono piu raccogliere in modo differenziato.
Questa risposta € corretta perché al rigo n. 3 del primo paragrafo si
suggerisce di raggiungere il cassonetto piu vicino proprio perché “i rifiuti
abbandonati a terra non possono piu essere differenziati”.

Cosa si deve fare prima di inserire i rifiuti differenziati nei cassonetti?

A. Farli diventare piu piccoli.
Questa risposta € corretta perché nel testo si afferma che i vari materiali
vanno ridotti di volume, dunque fatti diventare piu piccoli.

Cosa dovresti fare se hai dei materiali ingombranti da smaltire?

B. Portarli nei punti di raccolta o richiedere il ritiro a casa.
Questa risposta € corretta perché nel testo si invita a non gettarli per
nessun motivo nel cassonetto e a portarli nei Centri di Raccolta oppure
prenotare il ritiro a domicilio, cioe a casa.

Quanti rifiuti organici produce in media ogni giorno una famiglia a Roma?

C. Meno della meta del totale dei rifiuti.
Questa risposta € corretta perché nel testo si indica come percentuale dei
rifiuti di ciascuna famiglia romana “oltre il 30%”.

Cosa si puo fare con gli scarti alimentari e vegetali?

A. Trasformarli in sostanze utilizzabili in agricoltura.
Questa risposta e corretta perché nel secondo paragrafo si afferma che “é
possibile separare questo tipo di rifiuti e trasformarli in fertilizzanti di qualita,
utilizzabili anche per I’agricoltura biologica”.

Dove vanno inseriti gli scarti organici nella raccolta stradale?

A. | Nel cassonetto dedicato.
Questa risposta € corretta perché si suggerisce di inserire gli scarti
“nell’apposito cassonetto”, cioe un contenitore dedicato alla raccolta.

Cosa fare per separare correttamente gli scarti alimentari?

A. | Eliminare eventuali liquidi prima di inserirli nel sacco.
Questa risposta € corretta perché nel testo si dice “sgocciolare” i rifiuti,
dunque eliminare residui liquidi prima di buttarli nel sacchetto.

Quali sacchetti devono essere utilizzati per la raccolta degli scarti
alimentari?

B. Sacchetti compostabili certificati o sacchetti di carta.
Questa risposta € corretta perché nell’ultimo paragrafo si dice che e
possibile utilizzare sacchetti compostabili, quelli biodegradabili oppure
quelli di carta.
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Esercitazione n.2—p. 56

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

Di cosa parla il testo che hai appena letto?

A. Dell’attivazione di una nuova utenza gas e luce.
Questa é la risposta corretta perché nel testo si dice “vediamo quali sono le
modalita e i tempi per attivare un nuovo allaccio e attivare la fornitura”

Come faccio ad attivare un nuovo contatore?

B | Devo inviare una mail con i dati
Questa é la risposta corretta perché nel testo si dice che per attivare un
nuovo contatore si deve inviare una richiesta al fornitore tramite telefono, di
persona in un punto vendita o tramite mail.

Cosa succede dopo la richiesta di attivazione?

A | Un tecnico fara il sopralluogo.
Questa é la risposta esatta perché nel testo si dice che un tecnico
effettuera il sopralluogo.

Qual é il costo dell’allaccio della nuova fornitura?

C Cambiain base alla distanza dalla cabina.
Questa é la risposta esatta perché nel testo si dice che “Le spese per
I’allaccio del nuovo contatore dipendono dalla distanza dalla prima cabina
di trasformazione e dalla potenza”.

Quanto durano i lavori per I’attivazione di un nuovo contatore?

C | Dipende dal tipo di lavoro, ma non piu di sessanta giorni.
Questa ¢ la risposta corretta perché nel testo si dice che i lavori semplici
richiedono 15 giorni, mentre per i lavori piti complessi i tempi si allungano,
ma non superano mai i 60 giorni.

Dopo i lavori di allaccio, come attivare la prima utenza di luce e gas?

B | Laluce puo essere attivata online, il gas solo nei punti vendita.
Questa é la risposta corretta perché nel testo si dice che “la prima
attivazione dell’energia elettrica si puo fare direttamente online, mentre per
quella del gas e necessario recarsi presso uno dei punti vendita”

Cosa bisogna presentare per I'allaccio di luce e gas?

A | Dati personali e codice POD o PDR.
Questa € la risposta corretta perché nel testo si dice che oltre ai dati
personali vanno presentati altri documenti, tra cui il codice POD per
I’energia elettrica e il codice PDR per la fornitura di gas naturale.

Dopo aver fornito i documenti richiesti, cosa bisogna fare?

A | Firmare il contratto e allegare alcuni documenti.
Questa é la risposta corretta perché nel testo si dice che “per I'attivazione
della nuova utenza gas o luce € necessario allegare al contratto firmato
[ndr] alcuni documenti”.
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Esercitazione n. 3—p. 59

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

Qual é il tema centrale del testo che hai letto?

A. Dei passaggi principali per il cambio di residenza.
Questa risposta € corretta perché nel testo si descrivono le modalita per il
cambio di residenza e il titolo ne introduce I"'argomento.

Chi puo6 chiedere il cambio di residenza?

B. Soltanto i cittadini italiani maggiorenni e gli stranieri con permesso di
soggiorno.
Questa risposta € corretta perché nel primo paragrafo si afferma che “il cambio
di residenza puo essere richiesto da tutti i cittadini italiani maggiorenni o da
cittadini stranieri in possesso di un regolare permesso di soggiorno”.

Cosa bisogna fare per avere il cambio di residenza?

C. | Inviare una PEC o una raccomandata, oppure andare all’ufficio anagrafe.
Questa risposta e corretta perché nel paragrafo “Cambio di residenza: ecco
come fare” sono elencate le modalita per il cambio di residenza: andare
all’ufficio anagrafe, inviare una richiesta via PEC o raccomandata.

Qual ¢ il termine per comunicare il cambio di residenza al comune?

C. Entro venti giorni dal trasferimento nella nuova casa.
Questa risposta € corretta perché nel paragrafo “Entro quanto tempo si
deve comunicare il cambio di residenza” si afferma che “Il limite temporale
decretato dalla legge e di 20 giorni dal trasferimento nella nuova abitazione.”

Cosa fa la Polizia Municipale nella procedura di cambio di residenza?

A. \Verifica I'effettiva presenza del cittadino nella nuova casa.
Questa risposta € corretta perché nel testo si afferma che la Polizia
Municipale accerta “I’'avvenuto trasferimento nel nuovo indirizzo.”

Una volta effettuato il cambio di residenza, a chi va comunicato?

C. All'ufficio imposte, andando di persona o inviando una raccomandata.
Questa risposta e corretta perché nel testo si afferma che “Quando si
compie un trasferimento, si deve comunicare il cambio di residenza
all’Ufficio Imposte presentandosi di persona agli sportelli [...] o spedendo
semplicemente una raccomandata con ricevuta di ritorno”.

Quali sono le tempistiche per completare I'intera procedura?

B. Dopo la comunicazione all’ufficio imposte, sono necessari al massimo
sessanta giorni.
Questa risposta € corretta perché nel testo si afferma che “La registrazione
e la conferma della richiesta vengono effettuate nell’arco di 60 giorni dalla
ricezione della domanda”.

Successivamente, a chi si deve comunicare il cambio di residenza?

A. | Aidiversi fornitori di servizi quali gas, luce, telefono, banca, ASL e al datore
di lavoro.
Questa risposta € corretta perché nel paragrafo “A chi bisogna comunicare
il cambio di residenza?” sono elencati tutti i destinatari della comunicazione
del cambio di residenza.
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Esercitazione n. 4 - p. 62

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

Di cosa parla il testo appena letto?

C. | Delle regole per accedere alle biblioteche pubbliche.
Questa risposta € corretta perché nel testo si descrivono le modalita
per accedere alle biblioteche e ai loro servizi e il titolo ne introduce
I’'argomento.

Per quali motivi puoi andare in biblioteca?

A. | Perleggere dei testi.
Questa risposta e corretta perché il testo gia nelle prime due righe dice si
puo andare in biblioteca per “studiare e fare ricerche, [...] consultare libri,
sfogliare riviste e quotidiani”.

Cosa fa il personale addetto all’accoglienza?

B. Spiega come si fa per accedere alla biblioteca.
Questa risposta € corretta perché il testo dice esplicitamente che “il
personale addetto all’accoglienza fornisce informazioni di carattere
generale sulle modalita di accesso”.

Cosa fa, invece, il personale specializzato?

C. | Assiste gli utenti nella ricerca dei testi richiesti.
Questa risposta € corretta perché dice chiaramente che “il personale
specializzato € a disposizione del pubblico per agevolare la ricerca, reperire
le informazioni ed orientare alla lettura ed alla consultazione in sede delle
pubblicazioni”.

Come si accede alle postazioni audio e video?

C. Con l'iscrizione a Biblioteche di Roma.
Questa risposta e corretta perché il testo dice che le postazioni audio e
video “possono essere utilizzate dagli iscritti” a Biblioteche di Roma.

Chi puo accedere ai servizi multimediali?

B. | Gliiscritti Bibliocard e gli accompagnatori di disabili e minori autorizzati.
Questa risposta € corretta perché il testo dice che i servizi internet e
servizi multimediali sono accessibili sia agli iscritti Bibliocard sia agli
accompagnatori di disabili e degli adulti che assistono i minori”.

Come funziona il servizio Wi-Fi?

A. | Gliiscritti Bibliocard possono accedere a Internet.
Questa risposta € corretta perché il testo dice chiaramente che il servizio
Wi-Fi “e riservato agli iscritti Bibliocard”.

Cosa puoi fotocopiare in biblioteca?

C. Documenti parziali come stabilito dal regolamento.
Questa risposta € corretta perché, come dice il testo, “nelle biblioteche
€ possibile fotocopiare parti di documenti nel rispetto della normativa
vigente”.
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Prova 6 — Lettura - Soluzioni

Esercitazione n.1-p. 69

36. L’argomento principale del testo riguarda...

B. [I’esposizione in una fiera della macchina da scrivere piu piccola del mondo.
Questa risposta € esatta perché nel testo si annuncia la possibilita di vedere
“la macchina da scrivere piu piccola al mondo”.

37. La macchina da scrivere...

A. talvolta e usata come oggetto da arredamento.
Questa risposta e esatta perché tra i diversi usi della macchina da scrivere
si afferma che alcuni la espongono “nel salone d’ingresso, come oggetto
d’arredamento dal gusto retro”.

38. La macchina da scrivere...

C. hainfluenzato lo sviluppo dei computer.
Questa risposta € esatta perché si afferma che i computer hanno ereditato
molto dalle macchine da scrivere e ne hanno influenzato il loro sviluppo.

39. Taurus rappresenta una rivoluzione per...

A. | le sue dimensioni molto ridotte.
Questa risposta € esatta perché viene esplicitamente affermato che é “la
macchina da scrivere piu piccola al mondo”.

40. Taurus e...

C. molto rara perché ne esistono pochi pezzi.
Questa risposta € esatta in quanto nel testo si dice che esistono “solo
dodici esemplari in tutto il mondo”, dunque sono solo pochi pezzi.

41. Alla mostra Quando la mano decliné sul tasto é possibile...

B. | vedere un’esposizione di macchine da scrivere.
Questa risposta € esatta in quanto viene detto che si tratta di
“un’esposizione che mette in vetrina una trentina di macchine da scrivere di
un tempo”, in cui “mettere in vetrina” vuol dire che sono esposte e possono
essere viste dai partecipanti alla mostra.

42. C’era una volta il libro & una mostra dedicata...

B. agli appassionati di libri rari e antichi.
Questa risposta € corretta perché la mostra e dedicata anche ai “bibliofili”,
cioé agli appassionati di libri oltre che ai collezionisti di libri rari e d’epoca.

43. Le due mostre descritte nel testo...

A. offrono ai visitatori 'occasione di vedere oggetti antichi.
Questa risposta € corretta perché sono eventi dedicati a chi vuole fare “un
viaggio nei ricordi” o calarsi in un mondo passato.
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Esercitazionen.2-p.72

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42,

43.

L’argomento principale del testo riguarda...

C. il funzionamento del sistema elettorale italiano.
Questa é la risposta esatta perché gia nel titolo e chiaro che si parla del
sistema elettorale italiano. Inoltre, gia nella prima riga viene fatto riferimento
al sistema elettorale attuale.

In ltalia, dal 1918, potevano votare...

B | idiciottenni che erano stati in guerra.
Questa ¢ la risposta esatta perché nel testo si dice che dal 1918 in poi in
Italia si e avuto il suffragio universale maschile e che si poteva votare “dai
18 anni in su per chi era stato in guerra, dai 21 per tutti gli altri”.

Dal 1945 possono votare...

A | le donne che hanno compiuto 18 anni.
Questa é la risposta esatta perché nel testo si dice che dal 1945 si attua
il suffragio universale, cioe “alle elezioni politiche possono votare tutti i
cittadini italiani che hanno compiuto il diciottesimo anno di eta” senza
distinzione di sesso.

Possono, inoltre, votare i condannati...

C amenodi5anni.
Questa ¢ la risposta esatta perché nel testo si dice che “il diritto di voto si
perde in caso di ergastolo e pena superiore ai 5 anni”.

Per votare, gli italiani all’estero devono...

A | fare un’iscrizione.
Questa é la risposta esatta perché nel testo si dice che “Per votare, gli
italiani residenti all’estero devono iscriversi all’AIRE (Anagrafe ltaliani
Residenti all’Estero) entro il 31 dicembre dell’anno precedente alla
votazione”.

Gli italiani all’estero possono votare...

C | per posta o direttamente in Italia.
Questa é la risposta esatta perché nel testo si dice che “per gli aventi diritto
alle elezioni politiche sara possibile votare a mezzo postale oppure presso
le sezioni elettorali del Comune nelle cui liste elettorali € iscritto”.

Quando vanno a votare, gli elettori devono mostrare...

A | un documento di riconoscimento e la tessera elettorale.
Questa é la risposta esatta perché nel testo si dice che “al momento del
voto, I’elettore deve mostrare la tessera elettorale e la carta di identita o
altro documento che accerti la sua identita”.

Durante il voto, gli scrutatori devono verificare che...

B il codice della scheda elettorale sia esatto.
Questa e la risposta esatta perché nel testo si dice che “per evitare possibili
brogli, ogni scheda elettorale sara dotata del cosiddetto tagliando antifrode:
gli scrutatori avranno il compito di controllare che il codice della scheda da
inserire nell’urna sia lo stesso di quello riportato al momento della consegna”.

F. Di Salvo, V. Fiasco, M. Raimondi, G. Vitale, Certit B1, © Ulrico Hoepli Editore S.p.A. 2025



Esercitazionen.3 —p.75

36.

37.

38.

39.

40.

41,

42.

43.

L’argomento principale del testo riguarda...

B. | la nascita di un rituale moderno con origini antiche.
Questa risposta € corretta perché nel testo si parla delle origini dell’aperitivo
e il titolo ne introduce I’'argomento.

L’aperitivo é il momento ideale per...

C. rilassarsi, incontrare gli amici e bere qualcosa.
Questa risposta € corretta perché all’inizio del testo si afferma che bere un
drink e “I'occasione per socializzare, rilassarsi, conoscere altre persone e
rivedere gli amici”.

| giovani preferiscono...

A. | sostituire i pasti principali con I'aperitivo.
Questa risposta € corretta perché nel testo si afferma che “L’aperitivo
diventa cosi importante [...] da sostituire spesso i principali momenti
dedicati al cibo, [...], soprattutto tra i giovani”.

Secondo il “rito dell’aperitivo”...

B.  le bevande e gli stuzzichini variano in base al territorio.
Questa risposta € corretta perché nel testo si afferma che gli stuzzichini che
accompagnano ’aperitivo sono diversi a seconda del territorio.

Il nome aperitivo é legato alla sua funzione di...

B. stimolare 'appetito.
Questa risposta e corretta perché il testo dice che I’etimologia del termine
“aperitivus” e “una chiara connessione alle regole dietetiche antiche
che attribuivano a questo momento la funzione di stimolare I’'appetito,
preparando il corpo al pasto vero e proprio”.

| romani durante I’aperitivo consumavano...

C. unabevanda a base di miele, aromi e vino.
Questa risposta € corretta perché nel testo si afferma che le vivande erano
“abbinate al mulsum, vino romano mischiato a miele e aromi”.

La funzione particolare dell’aperitivo & dovuta anche...

A. | al gusto un po’ amaro delle bevande.
Questa risposta e corretta perché nel testo si dice che “Era proprio il
gusto amaro, particolare delle bevande che venivano consumate (e che
€ presente ancora in diverse bevande 0ggi), che svolgeva la particolare
funzione.”

Il Medioevo ha contribuito a definire...

B. I'organizzazione dell’aperitivo in piccoli buffet.
Questa risposta € corretta perché nel testo si afferma che “la caratteristica
dell’aperitivo, [...] di disporre le proposte culinarie che lo compongono sul
bancone del bar o, piu spesso, all’interno di un piccolo buffet, € una chiara
influenza del Medioevo della strutturazione del pasto”.
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Esercitazionen.4 —p.78

36. | Il testo appena letto riguarda...

B. Limportanza di insegnare una corretta alimentazione.
Questa risposta € corretta perché, lungo tutto il testo, ’'argomento
principale che é ripetuto piu volte € proprio I’'educazione alimentare e il
titolo ne introduce I’'argomento.

37. La prima ricerca sull’educazione alimentare ha coinvolto...

C. idirigenti e i docenti.
Questa risposta e corretta perché il testo dice esplicitamente che
nella prima ricerca condotta dalla Fondazione italiana per I’educazione
alimentare e il Ministero dell’istruzione “sono stati coinvolti oltre mille tra
dirigenti e docenti”.

38. | docenti vogliono...

A. insegnare '’educazione alimentare agli studenti.
Questa risposta € corretta perché il testo dice chiaramente che gli
insegnanti chiedono che la scuola assuma un ruolo nell’educazione
alimentare degli studenti e che “sia inserita nel programma scolastico”.

39. Grazie a questa ricerca gli studenti impareranno a...

C. conoscere meglio gli alimenti e i prodotti.
Questa risposta € corretta perché il testo dice che I'obiettivo della ricerca
che i bambini e i ragazzi “conoscano cosa c’e dietro al piatto che hanno di
fronte. L'origine di quegli alimenti; come sono stati coltivati o prodotti”.

40. L’associazione internazionale Slow Food...

B. | vuole valorizzare gli alimenti.
Questa risposta e corretta perché il testo dice chiaramente che
I’associazione internazionale Slow Food ha come obiettivo quello di “ridare
il giusto valore al cibo”.

41. Orto in condotta & un programma che...

A. | sioccupa di alimentazione e ambiente.
Questa risposta e corretta perché il testo dice che il programma Orto in
condotta si focalizza su “educazione alimentare e ambientale in modo
continuativo e strutturale”.

42. Durante il secondo anno del programma Orto in condotta, gli studenti...

C. riflettono sulla conoscenza del territorio.
Questa risposta e corretta perché nel testo si legge che durante il
secondo anno gli studenti imparano anche a “ragionare su stagionalita e
territorialita”.

43. Nel terzo anno del programma Orto in condotta é possibile...

B. | scoprire la produzione dei prodotti alimentari.
Questa risposta € corretta perché il testo dice che durante il terzo anno
gli studenti imparano a conoscere il territorio “attraverso le sue produzioni
agroalimentari”.
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Prova 7 — Lettura - Soluzioni

Esercitazionen.1-p. 83

44,

45.

46.

47.

48.

49.

50.

Le abitudini alimentari dei popoli mediterranei hanno caratteristiche
diverse.

Nel testo si dice che “le cucine mediterranee sono molto diverse da
luogo a luogo”, dunque hanno caratteristiche diverse.

Gli usi alimentari dei paesi mediterranei sono rimasti uguali nel
tempo.

Nel testo si afferma che gli usi alimentari sono apparsi e scomparsi
nei secoli, cambiando quindi nel corso del tempo.

Alcuni prodotti tipici della dieta mediterranea vengono da diverse
zone del mondo.

Nel testo si dice esplicitamente che “molti prodotti che oggi appaiono
caratteristici vengono da altre zone del mondo”.

L’abitudine di mangiare la pasta caratterizza i menu di tutti i paesi
mediterranei.

Nel testo si afferma che al di fuori dell’ltalia “la pasta non ha molta
importanza nel menu quotidiano”.

In passato la pasta era un alimento che si mangiava
quotidianamente.

Nel testo si afferma che in passato era “un alimento di lusso che
appariva in tavola solo raramente”.

Le verdure fresche sono una delle caratteristiche tipiche della dieta
mediterranea.

Nel testo si dice chiaramente che le verdure rappresentano un segno
distintivo nella dieta mediterranea, dunque sono tipiche.

| popoli mediterranei hanno diffuso nelle cucine mondiali 'uso del
pomodoro.

Nel testo si afferma che il pomodoro, come il peperone, proviene
dall’America e non dai popoli mediterranei.

VERO

FALSO

VERO

FALSO

FALSO

VERO

FALSO
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Esercitazione n.2—p. 84

44,

45.

46.

47.

48.

49,

50.

La festa di San Faustino & dedicata alle persone che non hanno un/
una compagno/a.

Nel testo si dice esplicitamente che San Faustino € la festa dei single.

La festa di San Faustino € un’occasione per conoscere persone
nuove.

Nel testo si dice che San Faustino e I’occasione per “partecipare a
delle feste organizzate in cui, magari, incontrare il futuro partner o se
no, divertirsi solamente”.

Secondo la leggenda Faustino era un ragazzo di umili origini.

Nel testo si dice che secondo la leggenda Faustino era “figlio di una
famiglia molto ricca di origine pagana”, quindi non proveniente da
una famiglia umile (povera).

Faustino si avvicind al cristianesimo e inizid a predicare.
Nel testo si dice che Faustino “si fece battezzare e decise di
predicare la parola del Signore”.

| nobili odiavano Faustino perché aveva un buon rapporto con
I'imperatore.

Nel testo si dice che, oltre ai nobili, anche I'imperatore era infuriato
(arrabbiato) con Faustino perché “si rifiuto di fare sacrifici in onore
degli dei”.

| leoni attaccarono immediatamente Faustino.
Nel testo si dice che i leoni “si sedettero ai suoi piedi invece di
mangiarlo”.

Faustino mori a causa dell’imperatore che lo fece bruciare vivo.
Nel testo si dice che I'imperatore ordino di “farlo bruciare vivo, ma
anche in questo caso, Faustino si salvo perché le fiamme non lo
toccarono”.

VERO

VERO

FALSO

VERO

FALSO

VERO

FALSO
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Esercitazione n.3—p. 85

44,

45.

46.

47.

48.

49,

50.

La scuola contribuisce alla formazione sociale, oltre che culturale,
degli studenti.

Nel testo si afferma che “la Scuola svolge un fondamentale ruolo di
formazione, offrendo ai suoi alunni molteplici opportunita di crescita
culturale e sociale”.

La scuola ha il compito di individuare quei disagi che possono influire
negativamente sull’ apprendimento.

Il testo dice che “é importante che [la scuola] si attivi anche per
leggere i segnali di eventuali disagi, che potrebbero impedire i
processi di crescita, di apprendimento e la partecipazione alla vita
scolastica e sociale”.

Listituto offre un servizio di consulenza psicologica solo a studenti e
docenti.

Nel testo si afferma che il servizio di ascolto psicologico e rivolto agli
insegnanti e ai genitori degli alunni.

Lo sportello d’ascolto offre la possibilita di essere aiutati da un
esperto.

Il testo dice che lo sportello di ascolto “pud offrire all’insegnante e al
genitore [...] la possibilita di essere aiutati da un professionista”.

La psicologa offre consulenza per rafforzare il rapporto tra gl
studenti.

Nel testo, nel primo punto del secondo paragrafo, si afferma che le
consulenze servono agli insegnanti “per migliorare la loro relazione
con gli studenti”.

La psicologa guida i genitori per affrontare la crescita dei figli.

Nel testo, nel secondo punto del secondo paragrafo, si dice

che i colloqui con i genitori hanno I'obiettivo di “aiutarli nella
comunicazione con i figli, e per consulenze sulle dinamiche della loro
crescita”.

Lo sportello di ascolto ha lo scopo di risolvere i problemi della classe.
Nel testo, nell’ultimo paragrafo si afferma che uno degli obiettivi dello
sportello di ascolto e quello di “analizzare le problematiche delle
classi per individuare percorsi e soluzioni possibili”.

VERO

VERO

FALSO

VERO

FALSO

VERO

VERO
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Esercitazione n. 4-p. 87

44,

45.

46.

47.

48.

49,

50.

+Ricicli +Viaggi € una raccolta punti a premi delle metropolitane di
Roma.

Nel testo si dice che +Ricicli +Viaggi € un’iniziativa delle
metropolitane di Roma che prevede “la raccolta e il riciclo di bottiglie
di plastica PET attraverso le macchine eco-compattatrici presenti
nelle stazioni metropolitane”. Nel testo, infatti, non si parla di una
“raccolta a premi”.

La raccolta permette di avere uno sconto sull’acquisto dei biglietti.
Nel testo si dice che questa iniziativa da la possibilita di avere uno
sconto sull’acquisto dei biglietti e degli abbonamenti, quindi “un
ecobonus per I'acquisto scontato dei titoli di viaggio”.

Liniziativa +Ricicli +Viaggi & stata premiata nel 2019.

Nel testo si dice esplicitamente che “il progetto [...] ha vinto nel 2021
il Premio europeo Innovation in politics award”, mentre nel 2019 &
stato ideato da Atac.

Inizialmente il servizio era attivo in poche stazioni della metro.
Nel testo si dice che, in un primo momento, questa iniziativa era
presente solo in “otto stazioni della metropolitana”.

Il progetto +Ricicli +Viaggi € un’iniziativa del tutto ecosostenibile.

Nel testo si dice esplicitamente che il progetto “si basa sul concetto
di economia circolare, quindi di un sistema economico progettato per
essere in grado di rigenerarsi da solo, garantendo cosi anche la sua
eco-sostenibilita”.

Il bonus viene ricaricato su un’app del Comune dedicata agli
ecobonus.

Nel testo si dice che per il imborso del bonus si utilizza una delle app
partner di Atac, cioe dell’azienda dei trasporti di Roma e non un’app
dedicata agli ecobonus del Comune di Roma.

Ogni bottiglia riciclata, sia grande che piccola, da diritto ad un bonus.
Nel testo si dice che i clienti possono ricevere il bonus riciclando
bottiglie “di qualsiasi dimensione”.

FALSO

VERO

FALSO

VERO

VERO

FALSO

VERO
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Soluzioni degli esercizi

Sezione 3.
Esercitazione finale
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Prova 1- Ascolto — Soluzioni

1.B

2.A 3.C 4 A 5A 6.B 7.B 8.C

Prova 2 - Ascolto — Soluzioni

9.B

10.A 11.B 12.A 13.A 14.B 15.B

Prova 3 — Ascolto — Soluzioni

16.C

17.A 18.B 19.C 20.C

Prova 4 — Lettura — Soluzioni

0.
21.
22,
23.
24,
25.
26.
27.

A. mediterranea (esempio)
A. dichiarato

C. trasmesse

B. vegetale

D. moderato

B. mentre

A. studi

C. fondamento

Prova 5 - Lettura — Soluzioni

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

Qual e 'argomento del testo appena letto?

B | Larichiesta di alcuni documenti.

Quando utilizzi la tessera sanitaria?

C Quando devo mostrare il mio codice fiscale.

A cosa serve il codice fiscale?

A | Aidentificare i cittadini e le persone giuridiche.

Chi rilascia il codice fiscale?

B L'Agenzia delle Entrate.

Come si ottiene la tessera sanitaria per i neonati?

B | Siriceve in automatico senza fare richiesta.

Cosa devono fare i cittadini che non hanno la tessera sanitaria?
A | Farerichiesta al’ASL di appartenenza.

Come viene attribuito il codice fiscale ai neonati?

C | Al momento dell’iscrizione all’anagrafe comunale.

Gli stranieri come possono richiedere il codice fiscale?

B | Gli viene attribuito dagli uffici unici per I'immigrazione.
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Prova 6 — Lettura — Soluzioni

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42,

43.

Il testo appena letto riguarda...

C  le spedizioni internazionali con Poste Italiane.

Con Poste Delivery International Standard...

A | paghiin base alle dimensioni e al peso del pacco.
Il pacco da spedire deve...

B | riportare i dati della spedizione anche sulla scatola.
Con Poste Delivery, puoi...

B | prendere appuntamento online per recarti in ufficio.
Puoi assicurare il tuo pacco...

C peril valore reale dichiarato nella Lettera di Vettura.
| tempi di consegna indicati...

C | sono, in ogni caso, inferiori a 30 giorni lavorativi.
Puoi monitorare la spedizione del pacco...

B | usando i servizi online o chiamando i numeri indicati.
In caso di mancata consegna, la spedizione viene...

A | abbandonata se indicato nella Lettera di Vettura.

Prova 7 - Lettura — Soluzioni

44,

45.
46.
47.
48.
49.

50.

Le multe per 'abbandono dei rifiuti riguardano solo alcune tipologie
di rifiuti.
| fazzoletti di carta si degradano nel giro di pochi giorni.

Bisogna evitare di offrire del cibo agli animali selvatici.

Nel bosco si possono accendere dei fuochi solo in determinate aree.

I momento migliore per raccogliere i funghi & la mattina presto.

In alcune zone € meglio evitare la bicicletta per non disturbare gli
animali.

Nel bosco basta alzare la voce per mettersi in contatto con gl
escursionisti.

FALSO

FALSO
VERO
VERO
FALSO
VERO

FALSO
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